

# 我国确定支持实体经济发展新举措

预计全年减轻企业税负超450亿元

据新华社北京8月31日电 近日召开的国务院常务会议确定,在实施好已出台措施的同时,再推出支持实体经济发展的新举措。

对因去产能和调结构等政策性停产企业给予房产税和城镇土地使用税减免、对社保基金和基本养老保险基金有关投资业务给予税收减免、对涉农贷款量大的邮政储蓄银行涉农贷款利息收入允许选择简易计税方法按3%税率缴纳增值税。

聚焦实体经济减税具有战略性、全局性意义。在当前稳中有变的态势下,给企业推出切实有感受的减税措施,不仅有

利于改善营商环境,而且有利于稳预期,在一定程度上也是涵养了税源。”全国政协常委、财税专家张连起说。

厦门大学管理学院教授李成认为,去产能结构调整而导致政策性停产的企业处于转型升级的过程中,企业和地方都承受了一定的压力,本着纳税能力原则,应该减免或者递延其应缴税费。国地税合并后,由中央统一进行部署,及时且有针对性。

为鼓励增加小微企业贷款,从今年9月1日至2020年底,将符合条件的小微企业和个体工商户贷款利息收入免征增值税单户授信额度上限,由此前已确定的

500万元进一步提高到1000万元。

“通过税收政策降低小微企业融资成本,充分发挥税收调节经济作用,是政策创新之举。将授信优惠规模从100万元调整到500万元,再到1000万元,使得中小企业的议价能力增强,同时给贷款机构以信号作用。”李成说。

为推动更高水平对外开放,鼓励和吸引境外资本参与国内经济发展,对境外机构投资境内债券市场取得的债券利息收入暂免征收企业所得税和增值税,政策期限暂定3年,完善提高部分产品出口退税率。

业内专家表示,3年期限,表达了政

策的稳定性,给境外投资机构强烈的信号和预期。

“以上减税降费政策有利于政策性停产企业、小微企业、金融机构、出口企业等进一步降低税收负担,以应对经济周期的波动。”北京国家会计学院财税政策与应用研究所所长李旭红教授说。

采取上述措施,预计全年再减轻企业税负超过450亿元。会议要求,已定和新定的各项减税降费政策要尽快落实到位,国务院督查组和审计署要加强督查推动,各部门都要主动拿出减轻市场主体负担的措施,让企业和群众切实有感受。

个税法完成第七次大修

## 10月1日起“起征点”提至每月5000元

新华社北京8月31日电 十三届全国人大常委会第五次会议31日表决通过了关于修改个人所得税法的决定,意味着历经二次审议后,关系到亿万纳税人的个税法完成第七次大修。国家主席习近平签署第9号主席令予以公布。

新华社受权播发了这一决定。

决定通过提高个税的基本减除费用标准(即通常说的“起征点”),增加专项附加扣除,优化税率结构,加大对中低收入者的减税力度。

决定修改了应缴纳个税的个人所

得范畴,包括工资、薪金所得;劳务报酬所得;稿酬所得;特许权使用费所得;经营所得;利息、股息、红利所得;财产租赁所得;财产转让所得;偶然所得。其中,居民个人取得工资、薪金所得,劳务报酬所得,稿酬所得和特许权使用费所得为综合所得,按纳税年度合并计算个人所得税。

决定明确了个人所得税的税率。其中,综合所得,适用3%至45%的超额累进税率;经营所得,适用5%至35%的超

租所得,财产转让所得和偶然所得,适用比例税率,税率为20%。

同时,决定进一步优化调整了个税的部分税率级距,其中工资、薪金所得适用税率扩大3%、10%、20%三档低税率的级距,缩小25%税率的级距,30%、35%、45%三档较高税率级距不变。

决定还修改了今后应纳税所得额的计算方法:居民个人的综合所得,以每一纳税年度的收入额减除6万元以及专项扣除、专项附加扣除和依法确定的其他扣除后的余额,为应纳税所得

额。非居民个人的工资、薪金所得,以每月收入额减除费用5000元后的余额为应纳税所得额;劳务报酬所得、稿酬所得、特许权使用费所得,以收入减除20%的费用后的余额为收入额,在此基础上,稿酬所得的收入额再减按70%计算,相当于打了五六折。

决定自2019年1月1日起施行,但“起征点”提高至每月5000元等部分减税政策,将从2018年10月1日起先行实施,以尽早释放改革红利。



## 领新书 迎开学

8月31日,河北石家庄市井陉县北良都村小学的学生展示新领的教材。

当日是该小学的返校日,全校学生回到学校领取新教材、打扫卫生、接受安全教育,迎接开学。

据新华社

8部门联合印发《方案》

## 综合防控儿童青少年近视

率控制在3%左右的目标。

实施方案提出,到2023年,力争实现全国儿童青少年总体近视率在2018年的基础上每年降低0.5个百分点以上,近视

高发省份每年降低1个百分点以上。到2030年,实现儿童青少年新发近视率明显下降、视力健康整体水平显著提升,6岁儿童近视率控制在3%左右,小学生近

视率下降到38%以下,初中生近视率下降到60%以下,高中阶段学生近视率下降到70%以下。

实施方案明确了家庭、学校、医疗卫生机构、学生、政府相关部门应采取的防控措施,并强调了8个部门防控近视的职责和任务。其中特别提到,要加大对眼镜和眼镜片的生产、流通和销售等执法检查力度,依法查处虚假违法近视防控产品广告。

## 千年古城奏响发展强音

的防水、防油、防污、阻燃、抗静电等项目。

“通过改扩建,该公司产品定位为高档印染梭织面料和服装面料,产品档次高,技术含量高,附加值高,工艺技术水平处于国际一流水平。今年预计销售额可达3亿元以上。”李营胸有成竹。

近两年来,赤壁市以技术改造为抓手,实施“百企百亿”技改工程,推动工业转型升级。

一批老企业实行迁建。长城炭素公司搬迁到新区,投资上亿元,实行大规模技改。车间增加脱硫工艺,二氧化硫排放量由原来的近400毫克/立方米减少至200毫克/立方米;置备38室12料厢环式焙烧炉,生产一吨产品消耗天然气由100立方米降到53立方米;购置多功能天车,淘汰了普通行车;购置了2台吸卸料车,2台夹具车。“技改后我们脱胎换骨,公司2017年各项经营指标飘红。”该公司常务经理王利敏介绍,长城炭素公司去年实现税收847万元,利润3972万元,销售收入3.18亿元,均大幅高于上年,公司去年获得国家技改贴息补贴380万元。

一批传统企业改造升级。华润电力湖北有限公司自筹资金1.3亿元,实行2X330MW机组、2X1000MW机组超低排放改造,将原来的ETS系统改为DOS系统,并纳入主机DOS系统。改造后,公司废气排放更加环保,系统稳定性、维护方便性大大提高,生产能力稳步提高。

技术改造为赤壁市工业发展增添了活力。上半年,该市51家规模工业企业完成技改投资41.96亿元,同比增长23.2%。实施“中小企业”成长工程,新“进规”企业8家,全市规模以上工业企业达到218家,实现规模工业总产值244.17亿元,同比增长12.6%。

**强弱项! 积极培育新产业新动能**

8月27日,维达力实业(赤壁)有限公司内,工人们将一片片如衣柜门大小的玻璃切割、抛光、硬化、丝印,生产出各式晶莹剔透的手机玻璃盖板。

生产车间负责人程滔说:“各大盖板厂生产流程大同小异,差别在于工艺技术、生产设备等领域的创新。”他举例,玻璃容易碎,但维达力将其放入400℃溶液中浸泡,并加入少量元素,硬度大为提升,从1米高的地方跌落,不容易摔碎。

维达力赤壁公司总经理王伟表示,不仅是提升品质,维达力还在赤壁扩厂建设二期工程,以生产新型手机盖板。目前,

为满足未来无线充电技术以及追求时尚的需求,全面屏、3D玻璃盖板、陶瓷盖板等日渐成为中高端手机标配。维达力将扩大3D曲屏玻璃生产规模,还将研发陶瓷与玻璃混合材料盖板。

据悉,维达力已与三星、华为、小米、LG、尼康等世界一流企业建立了稳定的合作关系。到2020年,赤壁基地将实现年产3D曲屏玻璃6000万片,年产值将超过20亿元,比2017年增长5倍以上,牢居占据全国行业前三甲。

上半年,该市持续推进“四个基地”建设,不断壮大产业发展新引擎。以华舟重工为龙头的应急装备制造业实现工业产值29.75亿元,同比增长18.7%;华舟应急更名为中国应急,入列“中字头”国家队。以维达力电子、恒茂科技、霍尔科技等为主的12家电子信息企业实现工业产值12.68亿,同比增长29.2%;以人福康华医药、赵李桥茶业为主的21家食品医药企业实现工业产值24.34亿元,同比增长14.5%。

与此同时,该市现代服务业快速发展,首批国家全域旅游示范区创建和三国赤壁古战场5A级景区创建深入推进,中船重工(赤壁)国际灾害体验城、卓尔小镇、点亮陆逊河等一批文旅项目进展顺利。

## 纵览天下

### “梦之队”,稳! 田径队,憾!

据新华社雅加达8月31日电 雅加达亚运会赛程已近尾声,各军团战意仍浓。对于中国军团而言,30日是“喜忧参半”的一天。跳水、蹦床、乒乓球、皮划艇等优势项目展现了“梦之队”一贯的稳,而田径队在收官日仅收获一枚金牌,不免有些遗憾。

金牌大户田径迎来收官日,当天产生的10枚金牌中,中国队仅收获一枚铁饼金牌,陈扬凭借最后一投的65米12赢得冠军,另一名中国队选手冯彬收获银牌。王钦在男子50公里竞走中为中国队贡献一枚银牌,日本选手胜木隼人以4小时3分30秒摘金。而在女子4×400米接力、男子1500米、女子1500米、女子三级跳远等项目中,中国选手都没能进入前三。

在最引人关注的男女4×100米接力中,卫冕冠军中国队均与冠军无缘,苏炳添领衔的男队从第二棒就落后,最后不仅输给了里约奥运会银牌得主日本队,也落后于东道主印尼队,以38秒89获得铜牌。女子4×100米接力中国队在最后一棒被巴林队反超,以42秒84收获银牌,而巴林队以42秒73的成绩,刷新亚运会纪录的同时将金牌收入囊中。

异军突起的巴林田径队在本届亚运会收获了12金,与中国队金牌数相同。能与中国队平分秋色,巴林的归化运动员居功至伟。

虽然中国田径队未能独占鳌头,但其他几支中国“梦之队”则把对手远远甩在了后面。蹦床比赛中,董栋在男子个人决赛中夺冠,成为亚运会男子蹦床“三连冠”第一人。蹦床女子个人项目则由“蹦床女神”刘灵玲折桂。自蹦床项目2006年进入亚运会以来,中国蹦床队包揽了全部4届亚运会的男、女共8枚金牌。

乒乓球继续捍卫国球荣誉,在中国队提前锁定的混双金牌比拼中,王楚钦/孙颖莎以4:2战胜队友林高远/王曼昱。

老牌“梦之队”跳水队包揽了当天的两枚跳水金牌,卫冕冠军司雅杰在女子10米台比赛中击败小将张家齐夺冠,世界冠军彭健峰则在男子1米板摘得金牌。

在亚洲范围,中国皮划艇队也是一支不折不扣的“梦之队”,他们将当天产生的6枚金牌中的4枚揽入账下。

三大球方面,中国男篮轻松闯过半决赛,以86:63战胜中国台北队,同伊朗队会师决赛。中国女篮在半决赛中以86:74击败劲敌日本队,将与朝韩联队争夺金牌。队长邵婷表示,要有信心和决心,要敢于去拿这个冠军。

女足姑娘也对冠军充满期待。在30日的赛前新闻发布会上,中国队就向决赛对手日本队发起挑战,主教练贾秀全表示,希望决赛会碰撞出火花,奉献给球迷一场精彩的比赛。

截至30日,中国军团的金牌数达到112枚,高居榜首,日本、韩国分别以59金和39金排在二、三位。东道主印度尼西亚以30金位列第四。

## 国际时讯

### 美国

## 威胁将退出世贸组织

据新华社华盛顿8月31日电 美国总统特朗普近日再次批评世界贸易组织,并威胁说美国可能退出这一全球多边贸易机构。

特朗普此前已多次批评世贸组织对美国不公。他当天在白宫接受彭博社采访时再次警告说:“如果他们再没有进展,我将退出世贸组织。”

美国商务部长威尔伯·罗斯曾于7月初表示,尽管美方认为世贸组织需要改革,但现在谈论美国退出世贸组织为时尚早。美方已明确表示世贸组织需要一些改革,美方将观望世贸组织改革的结果。

据美国媒体报道,美国退出世贸组织需要国会通过一项联合决议案。美国国会议员曾于2000年和2005年就退出世贸组织的联合决议案投票,但均未通过。

### 俄罗斯

## 将在地中海举行军演

据新华社莫斯科8月31日电 俄罗斯国防部近日发布消息说,俄海军与空军将于9月1日至8日在地中海举行大规模军事演习。俄海军总司令科罗廖夫负责指挥。

俄国防部表示,此次演习将有来自俄北方舰队、波罗的海舰队、黑海舰队和里海分舰队的舰船参加,海军飞机也将参加该演习。将有超过25艘舰船参加演习,其中包括“乌斯基诺夫元帅”号导弹巡洋舰。此外,还将有约30架飞机在国际空域进行演习,其中包括图-160轰炸机、图-142MK反潜机、苏-33和苏-30SM战斗机等。

塔斯社8月30日援引俄副外长波格丹诺夫的话说,该演习是按照计划进行的,与叙利亚伊德利卜省局势无关。

### 巴勒斯坦

## 谴责美国干涉巴内政

据新华社拉姆安拉8月31日电 巴勒斯坦总统府近日发表声明,谴责美国总统特朗普国际谈判特别代表贾森·格林布拉特对巴民族权力机构的批评言论,称这是干涉巴内政,巴方坚决反对。

据报道,格林布拉特日前发表声明说,美国政府支持埃及为实现恢复加沙地带平静、创造条件使巴民族权力机构重返加沙地带所付出的努力。他批评说,巴民族权力机构不能只在一旁批评。

巴总统府发言人阿布·鲁代纳强调,巴勒斯坦人民和领导层反对一切以加沙地带为借口干涉巴勒斯坦内政的“阴谋”,希望巴各方,尤其是伊斯兰抵抗运动(哈马斯)不要放弃原则,把国家利益置于党派利益之上。